

PIŠETA IN UREJUJETA:

Lojze Košorok
in Pavla Gruden30-letnica slovenskega
duhovniškega društva

LJUBLJANA - Slovensko duhovniško društvo slavi 30-letnico delovanja. Ob tej priložnosti je bila 17. septembra v Festivalni dvorani v Ljubljani proslava, ki so se je udeležili zastopniki podobnih društev iz drugih delov Jugoslavije in predstavniki mestne ter republiške konference Socialistične zveze delovnega ljudstva.

Predsednik republiške konference SZDL Mitja Ribičič je po pozdravnem govoru Franca Serca poudaril velik prispevek, ki ga ima društvo ne samo za urejanje dobrih odnosov med družbo in verskimi skupnostmi in posebej za odnose med družbo in rimskokatoliško cerkvijo v socialistični Sloveniji, pač pa tudi za razvoj socialistične demokracije. Poudaril je, da so društvo in z njim ustanovni člani Ciril-Metodijevskega društva prvi in najbolj dosledni utemeljevalci in zagovorniki dobrih odnosov in ustvarjalnega sožitja med ljudsko oblastjo in cerkvijo, za cerkev, ki bi ohranila svojo povezanost z verniki, ki so vse bolj pripadali socializmu. Ljudje in narodi hočejo danes živeti in ustvarjati v socialno, narodnostno in versko enakopravnih odnosih.

"Mislim," je poudaril Mitja Ribičič, "da je bilo povsem naravno, da sta se dva velika družbena socialna in političnoidejna tokova v družbi in občestvu katoliške cerkve morala v nekem smislu spojiti in striniti za skupni gospodarski in kulturni napredek, za ta gigantski napor množic, da bi se otresle vseh oblik nadvlade, zatiranja in nasilja ter vseh metod narodnostnega, verskega ali kakršnegakoli drugega ideološkega hegemonizma in odtujevanja. In prav tako kot je naša družba stremela k temu, da bi demokracijo, ki odloča v imenu ljudi, spreminjala v demokracijo slovenske duhovščine, stremeli k temu, da bi za vselej končali obdobje manipuliranja z verskimi čustvi, ki je v naši stvarnosti dobilo tako mračno podobo

klerikalizma in klerofašizma, da bi začeli novo obdobje svobodne in zdrave, na teznjah in prepričanju vernih ljudi samih temelječe skupnosti."

"Krenili ste na pot," je med drugim poudaril Mitja Ribičič, "ki je bila v teh prelomnih desetletjih našega stoletja edino uresničljiva in edina v interesu ljudi in cerkve, pot, ki se je zgodovinsko potrdila kot pravilna. Dosegli ste prepričljive rezultate, ki jih ob svojem jubileju lahko razgrnete. Kajti to, da smo že dolga leta družba brez težjih političnih, narodnostnih, verskih in drugih zapletov, družba, v kateri se množice združujejo ne glede na versko prepričanje, da smo narodna skupnost, ki živi v lastni državi tako, da smo skorajda brez pomembnejše politične opozicije in na odprtih mejah, tako da uživamo ugled po vsem svetu - vse to, in še marsikaj bi lahko našteali, je tudi zasluga delovanja vašega društva, zasluga vašega vpliva ne le na verske množice, pač pa tudi na vašo cerkveno vodstvo, ne glede na to, ali vas bolj ali manj priznavajo tudi formalno."

Ustanovitev društva pred 30 leti je bilo veliko dejanje in prelom s starim obdobjem, za nekatero pa pravi duhovi pretres, je med drugim dejal predsednik društva Roman Kavčič. V svojih vrstah je namreč zbralo vso napredno in domoljubno slovensko duhovščino, ki ji socializem ni bil tuj, ki je želela znova navezati most med cerkvijo in državo in bila zagovornik sporazumnega reševanja vseh odprtih vprašanj.

Jasno in glasno povedano, je med drugim poudaril Roman Kavčič, člani duhovniškega društva smo bili in bomo ostali otroci cerkve, sinovi domovine in nikomur hlapci.

Pozdravnim nagovorom drugih gostov proslave - med njimi je bil tudi predsednik republiške komisije za odnose z verskimi skupnostmi Stane Kolman - je sledil kulturni program.

Brezposelnost se zmanjšuje

LJUBLJANA - Gibanje zaposlenosti v Sloveniji je bilo v letošnjem prvem polletju precej nad planskimi predvidevanji, saj se je število zaposlenih povečalo za 3,8 odstotka. V družbenem sektorju se je zaposlenost povečala za 3,6 odstotka, število zaposlenih v zasebnem sektorju pa se je povečalo kar za 9,6 odstotka. Bolj razveseljivo so podatki o naraščanju števila zaposlenih v negospodarstvu, kjer je bilo le 0,6 odstotno povečanje števila zaposlenih.

Upada brezposelnost, ki v Sloveniji znaša 1,2 odstotka in je bilo tako v letošnjem prvem polletju poprečno brezposelnih 10.053 delavcev, ob koncu junija pa je bilo pri skupnostih za zaposlovanje prijavljenih 8976 iskalcev zaposlitve. Seveda pa ta podatek ne pove dejanskega stanja brezposelnih - le teh je zanesljivo manj od uradnih podatkov, kajti v teh podatkih so zajeti vsi prijavljeni, iščejo zaposlitev - od tistih, ki

so pravkar končali šolanje - do tistih, ki zahtevajo povsem določeno zaposlitev, celo v določeni organizaciji, drugod pa se zaradi svojega dobrega ekonomskega položaja nočejo zaposliti.

V prvih šestih mesecih se je iz tujine vrnilo po uradnih podatkih 533 delavcev, ki so bili začasno zaposleni v tujini, 443 pa se jih je že zaposlilo. Na delo v tujini

o njih je odšlo le 65 in to večinoma sezonskih delavcev iz Prekmurja.

Slovenija je znana tudi kot dežela, v kateri se zaposlujejo delavci iz drugih jugoslovenskih republik. Letno se zaposli v Sloveniji od 12.000 do 15.000 takih delavcev, po ocenah pa se jih od 4000 do 5000 vrne nazaj v svoje republike.

"Nič nas ne sme
presenetiti"

Pod tem geslom so v Sloveniji v soboto 29. septembra preverjali obrambno pripravljenost in usposobljenost. Namreč gre za to, da bi bili vsi pripravljeni na eventualne nesreče: potres, nevarnost pred ognjenimi zublji, opozorila na poplave, letalski napad, vdor diverzantov itd. itd.

Na to akcijo so se pripravljali kar cele 4 mesece. Priprav, instrukcij, sestankov, opozoril po TV, radiu, časopisih nič koliko. Tako so v to akcijo bili domala vključeni vsi prebivalci Slovenije. Šole, delavci in uslužbenci so morali vsi na svoja delovna mesta; krajevne skupnosti, vse temeljne organizacije, usposobljene ekipe narodne zaščite, ljudska obramba ter druge profesionalne in amaterske skupine. Vse in vsi so bili pripravljeni, kot bi se šlo zares. "Čeprav živimo, kot da je mir večern, moramo biti stalno pripravljeni na to, da lahko vojna izbruhne jutri". Nič nas ne sme presenetiti, od tod tudi naziv "igre", ki so jo uprizorili v soboto 29. septembra.

In tako se je začelo. Sirene so v dopoldanski urah zatulile in vaje so se pričele. Velika večina je stvar resno vzela in akcija je stekla. Očividno akcija je uspela, seve končna ocena bo podeljena

po daljših analizah.

Slovinci ne bi bili Slovenci, če ne bi v teh pripravah na to akcijo ne dodali svoj humor in tudi porcijo hudomušnosti. Na ta račun so skovali dokaj posrečenih vicev. Neki list je objavil karikaturu, šofer z zlomljenim volanom stoji pred nebeškimi vrati, z besedilom spodaj: "Brez skrbi, nič nas ne more presenetiti, kajti jaz tudi pijan zelo dobro šofiram!" Drugi zopet so si predstavljali, da bodo to velikopotezni vojaški manevri in češ v nevarnosti so naši vinogradi, ki so tik prd trgatvijo. Seve vsega tega ni bilo. Drugi zopet, ali se gremo ravbarje in žandarje. Vaje in akcije so se odigravale le okrog objektov, tovarn, šol, postaj in na delavnih mestih.

Kot smo že rekli, večina je vzela akcijo resno. Namen akcije je, da pokažejo koliko so dejansko pripravljeni na morebitne nesreče ali vdor sovražnika. Spoznanje, pa čeprav bolj črno kot so morda predvidevali, bodo trdni temelj na katerem bodo lahko dograjevali obrambne nečrte. To je poglaviti razlog s tako zasnovano akcijo, iščejo odgovor na vprašanje ali nas res ne more nič presenetiti.

L. Košorok

Novice in zanimivosti

LJUBLJANA - 19. septembra je bila v ljubljanskem kinu Union svečana premiera novega slovenskega celovečernega filma "Krč" - filma mladih filmskih delavcev: režiserja Boža Šprajca, scenarista Željka Kozinca in direktorja fotografije Rada Likona. Za vse tri pomeni "Krč" celovečerni filmski debut. Scenografija in kostumografija sta bili v rokah veterinov inž. Nika Matula in Alenke Bartlove. svojo prvo filmsko glasbo pa je napisal Tomaž Pengov. V glavnim vlogah nastopajo Teja Glažarjeva, igralka novogoriškega gledališča sicer pa je to njena prva filmska vloga in Milena Zupančičeva, Boris Cavazza in Ivo Ban. Prvič sta se preskusila pri filmu tudi Stojan Colja, igralec tržaškega gledališča in Janez Starina iz Celja.

CELOVEC - V muzejskem traktu mestne hiše v Velikovcu je 18. septembra eksplodirala bomba, ki je ranila kustusa muzeja ter nekega moškega in žensko. Kot poroča Tanjug, sta ranjena Luka Vidmar, tehnik iz ljubljanske Iskre ter Marina Blaj iz okolice Ptuja.

V tem domovinskem muzeju hranijo dokumente koroškega plebiscita iz 1920. leta. To provokacijo in zločin je mogoče povezati s koroškimi deželno-zbornskimi volitvami, ki bodo 7. oktobra.†

DORBE
K R S E A N T I A
KAR PO DOMAČE...

Ko sem v četrtek zjutraj ugledala v Telegrafu nasmejan obraz "poljskega papeža" v New Yorku, me je za trenutek zapustila tesnoba, ki se mi je vselila v srce med gledanjem programa na TV postaji 7, o prerokbah, ki jih je zapisal Nostradamus, in ki so se do sedaj vse izpolnile - celo smrt preprostega Janeza Pavla I, o kateri sem čitala v "Times"-u sledeče kratko pismo nekega bravca: "Papež Janez Pavle I je mrtev. Ni avtopsije".

Resnico bo povedala zgodovina, kajti nič ne ostane tako skrito, da bi ne bilo očitno. Da je Kristusova ustanova postala politično telo, je pričala zadnja vojna, po kateri se Cerkev vse bolj očitno vrača h Kristusovemu nauku o ljubezni. Vsi poveljni papeži so temu priča. Ker pa je ljudi kot trave in plevela, se slabi človeški elementi nahajajo tudi v Cerkvi že od prvih stoletij po Kristusu.

Iz tovarištva do cesarstva.

Vse do 1. 366 so se kristjani zbirali v majhnih gruclah v duhu ljubezni, dobrosrčnosti in tovarištva. Kadar so imeli mir so privedli seboj na sestanke spreobrnjenec, a kadar so trpeli preganjanje so se jim spreobrnjenec sami pridružili.

Iz te ponižne ustanove pa je Cerkev kaj hitro zrastle v oblast, za katero je Bonifacij I leta 422, ko je pisal nekemu škofu v Tesaloniko da... je ta (rimska) Cerkev glava vsem drugim cerkvam na svetu.

In tukaj je po mojem mišljenju, ki mi ga dovoljuje privilegij svobode, začela politična karjera Cerkve, za katero je 1302 1. Bonifacij VIII izjavil in odločil, da "mora vsaka človeška kreature (po slovenskemu pravopisu je to od milosti mogočnjaka odvisen človek) biti podrejena rimskemu pontifu. To pač nikakor ni v skladu s Kristusovim naukom.

Dočim so nekaj potujoči menihi - dominikanci in frančiškani - skrbeli za telesno in duhovno zdravje ljudstva, ki je živelo oddaljeno od cerkvenih središč ter vršili svoja opravila in razne cerkvene obrede za "vbogajme", je Cerkev nastopila pot lakomnosti.

Iz revščine v bogatstvo

Med potujočimi cerkvenimi službeniki je nastalo tekmovanje za zaslužek - in začelo se je izkoriščanje človeških slabosti, ki so jih dominikanci obranili sebi v korist, ko jim je ljudstvo med spovedovanjem zaupalo marsikatero tajno. Pretkani kot so bili, so razvili mrežo vohunov, izsiljevalcev in izdajalcev. Od nekdanjih ponižnih, dobrosrčnih menihov, ki so živeli od miloščine, so postavili izvedenci, ki so skrunili oltarje, ki so jih nosili seboj, s strahovanjem ubogega ljudstva, ki jih je nekdanj ljubilo a je sedaj bežalo pred njimi čim se prikazali na rodu vasi. Celotako daleč so šli, da cerkvenih

predstojnikov sploh niso upoštevali. Druga oseba v Sv. Trojici za njih ni imela nobenega pomena. Končno jim je stopil na prste papež Inocent IV proti kateremu so dominikanci nastopili s poveljem svojim članom, da molijo neko posebno molitev, ker jim je ta papež odvzel nekatere pravice, ki so si jih prilastili sami. Z njegovim odlokom, ki je prišel v veljavnost 7 decembra, je Cerkev radi grešnih sluzabnikov Kristusovih krenila narzdol.

Iz ponižnosti v nasilje.

Šestnajst po temu odloku je papež Inocent IV že bil mrtev, saj jim je odvzel pravico do spovedovanja in pridig. Zločinska roka pokvarjenih dominikancev ni vzela življenje samo dvema papežoma nego tudi kardinal iz Albana, ki je podpiral papeža Innocenta IV, je nekega dne, ko se je pod njim vdal tram, tako nesrečno padel, da si je zlomil vrat in izdihnil.

V tem času je nastopila za Crkev temna doba Inkvizicije. Dominikanci so postali tisti instrument Cerkev, ki je privedel vse vernike pod neposreden vpliv naslednikov prvega papeža Petra. Kar naj bi bil Bog zapovedal, so ljudje v svrhu zaščite svojega življenja uničili.

Na račun vere je nastopilo izsiljevanje denarja, premičnin, nepremičnin, nižji in višji božji pastirji so nenadoma iznajdlji, da številne zakonske zveze niso bile veljavne in da so otroci v teh zvezdah rojeni v grehu. Proti zadovoljivemu plačilu je to bilo spet vse lepo urejeno in Cerkev se je na ta način bogatila. Ljudstvo s papeži vred je živelo v strahu od teh razbojnikov v Kristusovem imenu, ki so skrenili daleč od njegovega nauka. 14 stoletje v zgodovini Cerkev je bila doba, ki je vsejala vernikom seme strahu v kosti. Uspela je da Cerkev razdvoji in jo strga na več teles.

Nazaj k ljubezni

Z dobo Razsvetljenja se Cerkev počasi vrača na pot pravičnosti, strpnosti, dobrosrčnosti, ponižnosti in tovarištva, za kar nam je svetel zgled današnji papež Janez Pavel II, kakov tudi njegovi povojni predniki.

Vendar bodočnost človeštva, če gledamo kako se razvija mednarodna gospodarska politika, bo človeštvo uničilo samo. Na eni strani strašanska revščina, na drugi pretirano bogatstvo. To bo prav gotovo navedlo svet do najgoronežnejše vojne pred katero nas ne bo rešila še tako ponižna prošnja priljubljenega papeža, ki roti bogate narode, da naj bi dali več kot samo drobtinice siromašnim narodom saj umirajo od lakote in boleznih.

Na žalost je človeštva kolikor trave in plevela. A danes je plevela že veliko več.

Pavla Gruden

Hajde da se nasmijemo!

(Ovako neki u Australiji "pomažu" doseljenike)

U eri nezaposlenosti, svjetske krize i mnogih drugih zala, odahnimo za trenutak.

Hajde da se nasmijemo biserima GLUPOSTI koje "stručnjaci" za jezike i nacije nameću Australiji i njihovim zvaničnim institucijama.

Ovo kratko obavještenje o opasnosti koje izaziva Azbest izdao je Radnički zdravstveni centar u Lidcombe-u. A prevod - da se čovjeku želudac okrene naopako.

Kada pročitate cijeli tekst, shvatit ćete da jedino nedostaje još par kovnica kao što su:

- okolotrbušni pantalon-održać
- okoločučno pišalo
- visokosjedeći - u d... gledeći

- krugoval
- brzoglas
I, KAMA, NOŽ I RA-SPEČE!

Da ne bi ispalo da smo mi ovo izmislili objavljujemo i fotokopiju ovog "saopćenja" koje se dijeli doseljenicima.

Kad bi ovaj papir bio LAKMUS - on bi POCRVENIO od stida.

Ovako, neka crvene oni koji su ga objavili, a ne oni koji ga prevedoše: **ST-RAŽNJICOM I NOGOM.**

I to lijevom, a ne desnom.

Onaj kojije ovo prevodio na "naš" jezik nije zaslužio ni kože da čuva.

Ne dvije, jer će jednu izgubiti.

Samo jednu, ali na uzicu svezanu.

Tu je način kako azbest UBIJA: upliiva na pluća, želudac, grlo i bronhialne ogranke.

PLUĆA. To su tri vrste bolesti koje upliivaju na pluća.

a) **Asbestosis:** Mala vlakna azbesta nalaze se udisanjem u pluća. ALI AZBESTNA VLAKNA SU NEUNIŠTIVA! A na temelju toga, ako azbestna vlakna ulaze u plućno tkivo, ostane tamo 'dok kraljestvo dodje'. Tjelo reagira i stvori naslogu oko (u najviše slučajeva) do bolne smrti.



b) **PLUĆNI RAK:** U tom slučaju azbestna vlakna ulaze u ćelije plućnih tkiva i tako prisile da se tkiva jače množe. Azbestne industrija poriče da ima azbest uzročnike raka. Mo našlo se je u prekomorskim zemljama da je direktna veza između azbesta i raka na plućima.

c) **MESOTHELIOMA:** To je vrlo rijetki rak na rubovima pluća i crijeva. Tako je rijedak da američka vlada ga ne bilježi da postoji u obćem narodu. A u drugu ruku u Americi postoje zabilješke pokazivajući da ta bolest postoji od 7 do 8 posto među radnicima azbesta. **MESOTHELIOMA U V J E K** vodi do smrti.

ŽELUDČNI - CRIJEVNI RAKOVI: Ovi rakovi napadaju želudac i crijeva. Obično 2 - 3 puta između radnicima sa azbestom, ako to usporedimo sa općim narodom. Mogućnost ove rakove dobiti je, ako se jede azbestna prašina sa jelom. Na primjer, jedenje u nečistim tvorničkim zrakom.

SPRIJEČITI.

Potpunu zaštitu protiv rakom povezane bolesti, može se samo potpunom zabranom i nadomjestak svih azbestnih proizvoda. A u medju vrijeme najveća zaštita mora se dati radnicima bez obzira koja vrsta azbesta se uzima.

Sljedeće mjere može se uzeti kao ravnalo za zaštitu protiv azbestne prašine:

- 1) Područja gdje se sa azbestom radi: treba se odstraniti sve osobe koje nisu direktno zaposlene u samom radu sa azbestom.
- 2) Snabditi treba nepamućno radno odjelo. Po mogućnosti plastično jer to tkivo ne dozvoli azbestne vlakna da se priljpe i prenosi na druge osobe.
- 3) Uprava treba biti odgovorna za pranje tih radnih odjela u samim tvorničkim prostorijama, zato da se ne ugrozi druga radnike (u praoni) ili obitelj radnika sa azbestom.
- 4) Potpuno zatvorena odjela da se snabde koja imaju vlastite zračne naprave za disanje sa neovisnom dovodom zraka.
- 5) Kod završetka posla sljedeće treba činiti: duš sa radnim odjelom, duš bez radnog odjela, dalje preko neutralne prostorije za ulično oblaćenje.
- 6) Prostorije za jedenje i toaletne potrebe moraju biti posve odjelene od radnog mjesta.
- 7) Redoviti lječnički pregled treba biti dio radnog ugovora.
- 8) Treba biti stalno mjerenje azbestne prašine u radnim prostorijama.

Ako želite potankih uputa u odnosu azbestnog izdanja, stupite u vezu sa **RADNIČKIM ZDRAVSTVENOM SREDIŠTU**

27 JOHN STREET LIDCOMBE 2141

Telefon: (02) 646 32 33

WORKERS HEALTH CENTRE

27 JOHN STREET,

LIDCOMBE

PHONE 646 3233

1. Proručja gdje se sa azbestom radi: treba se odstraniti sve osobe koje nisu direktno zaposlene u samom radu sa azbestom.

2. Snabditi treba nepamućno radno odjelo. Po mogućnosti plastično jer to tkivo ne dozvoli azbestne vlakne da se priljpe i prenosi na druge osobe.

3. Uprava treba biti odgovorna za pranje tih radnih odjela u samim tvorničkim prostorijama, zato da se ne ugrozi druga radnike (u praoni) ili obitelj radnika sa azbestom.

4. Potpuno zatvorena odjela da se snabde koja imaju vlastite zračne naprave za disanje sa neovisnom dovodom zraka.

5. Kod završetka posla sljedeće treba činiti: duš sa radnim odjelom, duš bez radnog odjela, dalje preko neutralne prostorije za ulično oblaćenje.

6. Prostorije za jedenje i toaletne potrebe moraju biti posve odjelene od radnog mjesta.

7. Redoviti lječnički pregled treba biti dio radnog ugovora.

8. Treba biti stalno mjerenje azbestne prašine u radnim prostorijama.

Ako želite potankih uputa u odnosu azbestnog izdanja, stupite u vezu sa **RADNIČKIM ZDRAVSTVENOM SREDIŠTU.**

27 JOHN STREET

LIDCOMBE 2141

Telefon: (02) 646 3233

AZBEST UBIJA!!

Svjetska Zdravstvena Organizacija je ustanovila:

"Više od četvrt milijona radnika će vjerovatno umrijeti od raka u skorju budućnosti kao direktno rezultat od prošlog i sadašnjega izlaganja azbestnoj prašini"

MNOGO RADNIKA U AUSTRALIJI IMA POSLJEDICE OD KOJIH JE JEDAN BIO UMRO.

Rasteća zabrinutost radnika, u toj industrij, učinila je kopanje i rukovođenje azbastosa važno pitanje u Australiji.

STO JE AZBESTO? GDJE SE UPOTREBLJAVA? KAKO MOZE DA UBIJE?

Azbest je mineral koji se nađe u mnogim kamenim formacijama. Odvojen od kamena, azbest postane kao vlakno. Stvoren iz sitnih vlakna koja se mogu samo pomoću mikroskopa vidjeti.

Tu mogu biti do jedan milijon vlakna u jednom inču. Kada jednom ta vlakna dođu u zrak, to ona plave kao vodena para i ne smiri se.

- Najobičnije vrste azbesta su:
1. PLAVI AZBEST (crocidilide)
 2. BJELI AZBEST (chrysotile)
 3. SMEDI AZBEST (amotie)

Ovako izgledaju azbestove čestice gledane uz pomoć mikroskopa

Neki ljudi tvrde da je PLAVI AZBEST najopasniji. Ali se je putem istraživanja u USA pokazalo da je svaka vrsta azbesta opasna. Prava vrijednost koju azbest za industiju ima, je njegova neuništiv-

ost, on je otporan protiv vatre, trenja i potrošnje.

AZBEST SE UPOTREBLJAVA SVAKODNEVNO.

Azbest se nađe u svakoj kući. Uzima se za izolaciju u tosterima, rukavicama za peć ili za građevinski material (fibro ploče). U industrij azbest kao podstava u kočnicama i u željezničkim putničkim vagonima. U Victoriji a i u U.K. otkrilo je, da je azbest metniti između unutarnih i vjnskih ploča željezničkih vagona. Azbest bio je zapravo dio izolacije protiv vrućine, i tako putnici su bili azbestnoj prašini izloženi.

AZBEST UBIJA

Svaki kovani novac ima dvije strane i atko ima i azbest. Ali sa druge strane novca je, da su vlakna azbesta uzrok mućne smrti mnogog radnika.

Tu je način kako azbest UBIJA: upliiva na pluća, želudac, grlo i bronhialne ogranke.

PLUĆA. To su tri vrste blesti koje upliivaju na pluća.

a) **ASBESTOSIS:** Mala vlakna azbesta nalaze se udisanjem u pluća. ALI AZBESTNA VLAKNA SU NEUNIŠTIVA! A na temelju toga, ako azbestna vlakna ulaze u plućno tkivo, ostane tamo 'dok kraljestvo dođe'. Tjelo reagira i stvori naslogu oko vlakna, ta nasloga ne dozvoli da oksigen prolazi do krvi, za to ljudi koji su pod uplivom tih vlakna imaju poteškoće u disanju i tako azbestosic ce voditi (u najviše slučajeva) do bolne smrti.

b) **PLUĆNI RAK:** U tom slučaju azbestna vlakna ulaze u ćelije plućnih tkiva i tako prisile da se tkiva jače množe. Azbestne industrija poriče da ima

azbest uzročnike raka. No našlo se je u prekomorskim zemljama da je direktna veza između azbesta i raka na plućima.

c) **MESOTHELIOMA:** To je vrlo rijetki rak na rubovima pluća i crijev. Tako je rijedak da američka vlada ga ne bilježi da postoji u obćem narodu. A u drugu ruku u Americi postoje zabilješke pokazivajući da ta bolest postoji od 7 do 8 posto među radnicima azbesta. **MESOTHELIOMA UVJ-EK** vodi do smrti.

ŽELUDČNI - CRIJEVNI RAKOVI: Ovi rakovi napadaju želudac i crijeva. Obično 2-3 puta između radnicima sa azbestom, ako to usporedimo sa općim narodom. Mogućnost ove rakove dobiti je, ako se jede azbestna prašina sa jelom. Na primjer, jedenje u nečistim tvorničkim zrakom.

SPRIJEČITI

Potpunu zaštitu protiv rakom povezane bolesti, može se samo potpunom zabranom i nadomjestak svih azbestnih proizvoda. A u medju vrijeme najveća zaštita mora se dati radnicima bez obzira koja vrsta azbesta se uzima.

Sljedeće mjere može se uzeti kao ravnalo za zaštitu protiv azbestne prašine:

Brža opravka automobila

Svake godine preko 40.000 automobilista čeka duže na opravku automobila nego što je potrebno. Ovo se posebno odnosi na kola koja su oštećena u saobraćajnim nesrećama - sudarima.

Do ovog dolazi najviše jer naši članovi ne ispunjavaju pravilno formular-e za osiguranje, tvrde u NRMA, i što ne označe broj polise osiguranja, kao i sumu na koju je automobil osiguran.

Ostalih 80.000 članova NRMA koji odnesu polisu za osiguranje do prve stanice NRMA za opravku, odmah dobiju predračun troškova na licu mesta.

Da bi pružila bolji servis NRMA je otvorila još sedam novih servisnih stanica u Sidneju, Canberri, Newcastleu i Wollongongu.

Ukoliko automobil, nije u voznom stanju, automobilista član NRMA ga može ostaviti kod servisne stanice, koja će pozvati odgovarajućeg službenika NRMA da proveri štetu i da nalag za opravku.

"Naša je želja - izjavio je predstavnik NRMA, Gosp. Lamble, da se svi automobili što pre poprave".

Dakle, vozači, članovi NRMA, pridržavajte se uputstava koja Vam daje NRMA!

Poznanstvo

Australski sam Državljanin Jugoslovenskog porekla.
Srednjeg rasta, zanatlija, katoličke vere. Star sam 49 godina.

Posjedujem nešto imovine.
Želeo bih upoznati žensku osobu istih godina radi braka. Treba da je karakterna, ugodne vanjštine. Djeca ne smetaju.

U obzir dolaze samo ozbiljne osobe.

Pisati na Adresu.
P.O. Box 521
MANUKA. A.C.T. 2603

НАШЕ НОВИНЕ
Published by YUGOSLAV NEWS Pty. Ltd.

ETHNIC

Translation & Typesetting

All Yugoslav Languages

6-333 King Street, Newtown 2042
Telephone: 516-4677